
Sada úloh- TELESÁ 

1. Na náčrte je sieť kvádra, ktorého povrch má veľkosť 150 cm2. 

Vypočítajte jeho objem v cm3.  

2. Útvar na obrázku je sieť kocky s objemom 8 cm3. Aký je 

obvod tohto útvaru?  

 

3. Valec má objem 200 litrov. Aký objem v litroch má druhý 

valec, ktorý je dvakrát širší a má polovičnú výšku? (π = 3,14)  

4. Vodná nádrž má tvar kvádra. Dno nádrže má tvar štvorca so stranou dĺžky 3 m. 

V nádrži je 22 500 litrov vody. Do akej výšky v metroch siaha voda v nádrži pri 

uvedenom množstve?  

5. Kolmý hranol leží na podstave v tvare štvorca so stranou dlhou 3 cm. Uhlopriečka bočnej 

steny hranola │BG│=u=5 cm. Vypočítajte objem tohto hranola v centimetroch kubických 

(cm3).  

6. Kolmý hranol vysoký 3 dm leží na podstave s hranami 80 cm a 60 cm. 

Vypočítajte obsah trojuholníka DBF v štvorcových decimetroch.  

7. Jama na ekologický odpad má tvar pravidelného štvorbokého hranola. 

Podstavná hrana má dĺžku 5 m. Hĺbka jamy je 3,5 m. Podnik sa rozhodol 

jamu zväčšiť tak, že podstavné hrany predĺžili o 50 cm. O koľko m3 sa 

zväčšilo množstvo odpadu, ktoré sa zmestí do jamy? 

8. Dĺžka podstavy kvádra a je 3 cm. Veľkosť telesovej uhlopriečky ut 

je 13 cm, veľkosť uhlopriečky v podstave kvádra u1 je 5 cm. Aký je 

objem tohto kvádra?  

9. Štvorboký hranol má rozmery uvedené na obrázku. Z neho bol 

odrezaný trojboký hranol znázornený sivou farbou. Koľko m3 má zvyšná 

časť hranola?  

10. Z drevenej kocky s hranou 1 decimeter boli z dvoch rohov 

odrezané zhodné kocky s dĺžkou hrany 2 cm. Najviac koľko kociek s 

dĺžkou hrany 2 cm sa dá z drevenej kocky ešte odrezať?  

11. Z každého rohu veľkej kocky s dĺžkou hrany 10 cm bola vyrezaná malá kocka s dĺžkou hrany 2 

cm. Koľko cm3 malo teleso, ktoré zostalo z veľkej kocky po vyrezaní malých kociek?  

12. V záhrade je  bazén v tvare kvádra. Rozmery dna bazéna sú 8,5 metra a 6 metrov. Výška stien 

bazéna je 2 metre. V bazéne je 86,7 m3 vody. Voda v bazéne siaha do výšky: 

13. Na obrázku je kváder s podstavou s rozmermi 12 cm a 5 cm a výškou 4 cm. Stolár tento 

kváder rozrezal (ako vidno na obrázku) na dva zhodné trojboké hranoly s podstavami v tvare pravouhlého 

trojuholníka. Stolár vytvorené hranoly natrel farbou. Vypočítajte povrch jedného z týchto dvoch trojbokých 

hranolov. 

 
14. Teleso na obrázku je zlepené z 3 zhodných kociek s hranou dlhou 3 cm. 

Kocky sú zlepené celými stenami. Vypočítaj povrch tohto telesa v cm2. 

15.  Koľkokrát je objem kvádra na obrázku č. 1 väčší ako objem kvádra na 

obrázku č. 2?  

16. Koľkokrát má kocka s hranou 9 dm väčší objem ako kocka s hranou 9 

cm? 

 



17. Na obrázku je teleso zložené z 11 zhodných kociek. Kocky sú zlepené celými stenami.  

 
18. Najviac koľko kociek s hranou dĺžky 5 cm môže vložiť Lenka do škatule tvaru kocky s vnútornou hranou dĺžky 

0,4 m? 

19. Vypočítajte obsah plášťa päťbokého hranola, ak povrch hranola je 258 m2 a jedna podstava hranola má 

obsah 64,6 cm2. Výsledok uveďte v cm2 v tvare desatinného čísla. 

20. Zistite, ktoré číslo treba doplniť na čiaru tak, aby platila rovnosť: 

2 hl + 30 dl + ____  dm3 = 206,7 dm3 

21. Do nádoby tvaru kocky sa zmestí presne 8 cm3 kúpeľnej soli. Koľko cm3 

kúpeľnej soli sa zmestí do nádoby tvaru kocky s hranou dvakrát dlhšou? 

22. Kváder, ktorého sieť je zobrazená na obrázku, má dva rozmery 11 cm a 4,5 cm. 

Vypočítajte v centimetroch tretí rozmer tohto kvádra.  

23. Na hodine fyziky žiaci odhadovali objem smetného koša 

v triede. Na tabuli je záznam odpovedí 20 žiakov. Skutočný objem tohto smetného koša 

bol 12 litrov. O koľko litrov od tejto hodnoty sa líši priemerný žiacky odhad?  

24.  

Pri napúšťaní 

vnútorného detského 

bazéna bol kvôli 

poruche vypnutý prívod 

vody práve vo chvíli, keď 

bolo v tomto bazéne 

napustených 15,6 m3 

vody. Koľko percent z celkového objemu tohto bazéna bolo napustených do momentu vypnutia prívodu vody? 

25. Drevenú kocku s hranou dĺžky 4 cm sme natreli po celom povrchu zelenou farbou. Potom 

sme ju rozrezali na malé kocky s hranou dĺžky 1 cm. Počet kociek, ktoré majú práve 2 steny 

zafarbené na zeleno je:  

26. Na obrázku je stavba z kociek, pričom susedné kocky sa dotýkajú celými stenami a nie sú 

zlepené. Dvadsať žiakov malo odpovedať na otázku, z koľkých kociek je postavená táto stavba. Ich 



odpovede sú znázornené pomocou kruhového diagramu. Koľko percent žiakov odpovedalo správne? 

 
27. Škatuľka v tvare kvádra má rozmery 12 cm, 8 cm a 5 cm. Vypočítaj jej objem v litroch. Výsledok uveďte 

s presnosťou na 2 desatinné miesta. 

28. Za domom stojí sud, v ktorom je 0,25 m3 dažďovej vody. Starý otec z neho postupne vyberá 12 – litrovou 

krhlou na polievanie, až kým pri dne neostane posledných 10 litrov vody. Najviac koľko plných krhiel mohol 

z tohto suda starý otec naplniť?  

29. Dana si nakreslila otvorenú izbu v tvare kocky. Keby vošla do takejto izby, uvidela by po ľavej ruke stenu 

s oknom a po pravej ruke stenu s poličkami. Dana chcela urobiť takúto izbu pre sestrinu bábiku. Nakreslila 

niekoľko sietí pozostávajúcich z piatich štvorcov. Ktorá zo sietí nie je nakreslená správne?  

 
30. Na obrázku je znázornená rozložená škatuľka, ktorá má po zložení 

a zlepení tvar kocky. Vypočítajte objem tejto škatuľky v cm3.  

31. Betónový pilier má tvar trojbokého kolmého hranola. Obsah podstavy 

je 12 m². Pilier má výšku 10 m. Vypočítajte objem tohto piliera v m3. 

 


